

# 驻马店实验小学 法治进校园 点亮成长路

本报讯(全媒体记者 张宁 通讯员 李鹏飞)3月22日,为进一步增强青少年自我保护意识和法治意识,充分发挥法治副校长的作用,用心、用情呵护青少年成长,驻马店实验小学法治副校长、市中级人民法院院长邹波委托法官刘玲为师生带来一堂生动有趣的法治宣讲课。

刘玲从让大家了解什么是法律,法律与大家的的生活和学习有什么关系入手,告诉同学们享受的权利以及受到的约束,都是由法律规定的,法律在生活中无处不在,并就如何避免违法犯罪以及如何保护自己免受不法侵害进行了分享。

“犯罪分子通常通过向互联网发布虚假信息,诱导被害人点击链接、扫描二维码、进入指定网站,进而以各种理由要求被害人转账汇款。同学们都玩游戏吗?如果有人在游戏中告诉你可以免费领取皮肤、装备等,你该怎么做呢?”随后,刘玲重点围绕校园霸凌、禁毒教育、未成年人保护、防范电信网络诈骗等内容,结合真实案例,宣讲如何利用法律维护自身合法权益、预防校园欺凌、防范诈骗等,引导同学们在今后的学习生活中要自觉自省,抵制不良诱惑,扣好人生的“第一粒扣子”。

## 驻马店第二实验小学 拒绝校园欺凌 共建和谐校园



本报讯(文/图 全媒体记者 张宁 通讯员 李鹏飞)3月22日,驻马店第二实验小学邀请学校法治副校长、市人民检察院第一检察部主任、检察官陈建伟(如图)走进校园,为师生讲授春季法治第一课。

“同学们,校园是我们学习成长的地方,也是最安全、最美好的地方,然而校园欺凌打破了这一宁静。希望通过今天的法治课,大家能够勇敢对校园欺凌说不。”课堂上,陈建伟结合青少年身心特点,围绕“什么是校园欺凌”“不当施暴者”“不做受害者”,并结合真实案例,以案释法,用

通俗易懂的语言,深入浅出地向同学们普及相关法律知识,让同学们直观感受校园欺凌行为引发的严重危害后果以及需要承担的法律后果。陈建伟鼓励同学们在日常的学习中要加强自身品德、自信心的培养,对校园欺凌有正确的认识,做到坚决抵制、及时报告,共同创造和谐的校园环境。

老师纷纷表示,通过法治副校长的法治课的形式进行普法宣传十分有意义,引导同学从小养成主动学法、自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的意识,对同学今后的生活学习大有裨益。

## 驻马店市第一初级中学 增强法治观念 共建平安校园

本报讯(全媒体记者 张龙 通讯员 张红丽 张佳)3月20日晚7时,驻马店市第一初级中学特邀法治副校长、警官胡伟超,西园公安派出所警官高建华、刘凯丽在报告厅为全校1700多名师生上了一堂精彩的法治教育课,从源头上预防和减少青少年违法违纪,全面推进法治校园建设。

胡伟超向大家介绍了未成年人学习法律知识的重要性,指出未成年人必须加强自身法律知识学习,了解

什么是违法和犯罪。他用一组数据向学生直观展示了打架的成本,又以问题形式教育学生面对校园欺凌应保持镇定,采用多种方式求救,及时告诉家长和老师保证人身安全。

高建华通过短视频展示多个火灾真实案例,指导学生掌握逃生技能,强调学生要遵守消防法规。

“此次法治教育课增强了学生遵纪守法的观念,为创建平安校园、呵护学生健康成长奠定了法治基础。”该校相关负责人表示。

## 驻马店市第四中学 开展清明祭英烈活动



同学们参观纪念馆



同学们向杨靖宇将军雕像献鲜花

本报讯(文/图 全媒体记者 张宁 张龙)3月22日,驻马店市第四中学开展“清明追思祭英烈 红色基因永传承”祭英烈活动。

在杨靖宇将军雕像前,该校师生怀着无比崇敬的心情,向将军献花,深切悼念他为中国革命事业浴血奋战、英勇献身的革命精神。

在杨靖宇将军纪念馆,讲解员带

领同学们参观了杨靖宇将军革命事迹展。一件件珍贵的文物、一幅幅动人的图片、一个个感人的故事,无不在向参观者诉说着杨靖宇将军革命之不易、精神之伟大,使同学们的心灵受到震撼,大家真切体会共产党人为争取民族解放、国家独立而艰苦奋斗的革命史和为民族复兴、国家富强而坚持不懈的奋斗史。

## 驻马店市实验幼儿园 开展“世界水日”宣传教育活动

本报讯(全媒体记者 张龙 通讯员 李鹏飞 吴月霞)3月22日,驻马店市实验幼儿园开展了形式多样的“世界水日”宣传教育活动,让幼儿关注水的作用及与人们生活的密切关系,感受水对人类的重要性,增强孩子保护水资源的责任感,让他们养成珍惜每一滴水的好习惯。

各班教师根据幼儿的年龄特点和班级实际情况,围绕“世界水日”主

题,通过视频资料、图片、儿歌等形式向幼儿介绍“世界水日”的由来,让幼儿知道水是生命之源。干涸的土地、渴望的眼神、枯萎的庄稼等一系列图片和视频,给孩子们留下了深刻的印象。

“在‘世界水日’来临之际,我园开展了多种形式的宣传教育活动,引导幼儿培养节水、爱水、科学用水的习惯。”园长吴秋颖表示。